

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ



Габибулла Рабаданович Хасаев

ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ
РЕКТОРА ФГБОУ ВО «СГЭУ», ДОКТОР
ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР



Определение миссии современного экономического университета в быстро меняющемся мире, где технологии порой опережают человеческую способность к адаптации, является нелегкой задачей. Постоянный поиск ответа на этот и многие другие вопросы лежит в основе стратегии развития нашего вуза, имеющего 85-летнюю историю. Сегодня практически уже не существует такого понятия, как «региональный вуз». Мы работаем и живем в открытой системе, в едином информационном поле, где студентам доступны знания и наработки ведущих университетов мира.

Важнейший принцип, на который опирается сложившаяся в СГЭУ образовательная система, – практико-ориентированность в сочетании с высокими требованиями к качеству образования. Наши студенты отлично проявляют себя на всероссийских олимпиадах по финансам, бухучету, статистике, страхованию, региональной экономике, проводимых под эгидой Минобрнауки России, – их знания обширны и глубоки. Но не менее важная составляющая подготовки наших студентов – их ориентация на профессию. Из стен нашего университета выходят высококвалифицированные и нацеленные на профессиональные достижения люди, умеющие учиться и применять свои знания на деле.

«Superjob для студентов» представил рейтинг вузов России на 2017 год по уровню зарплат молодых специалистов, окончивших вуз 1–5 лет назад и занятых в сфере «финансы и экономика». Наш университет занял в этом рейтинге 13-е место: 60 тыс. рублей «стоят» выпускники СГЭУ в Москве, но 63% выпускников остаются в Самарской области. При этом надо отметить, что конкурсный отбор студентов в СГЭУ традиционно весьма жесткий: 88,9 – средний балл за ЕГЭ у поступивших в вуз в 2016 году. Востребованность выпускников университета на рынке труда составляет 84,6%. СГЭУ занял 6-е место в рейтинге востребованности выпускников за 2016 год среди российских вузов сферы управления (экономика, финансы, юриспруденция), который ведется в рамках проекта «Социальный навигатор» МИА «Россия сегодня».

Каждый год реализуются совместные проекты с работодателями и с консалтинговыми организациями, проводятся мероприятия, направленные на трудоустройство и профориентацию. Два раза в год в СГЭУ проходит ярмарка вакансий. Наши студенты имеют возможность работать в центре молодежного инновационного творчества (ЦМИТ) при СГЭУ, а также в коворкинг-центре СГЭУ FUTUROOM. Они могут преподавать школьникам основы робототехники, программирования, 3D-печати, 3D-моделирования,

компьютерной графики или проявить себя в качестве помощников при организации мероприятий. Центр занятости студентов и трудоустройства выпускников СГЭУ создал электронный ресурс spsseu.ru (Портфолио карьерного роста), с помощью которого студенты получили возможность в личном кабинете фиксировать все свои достижения в учебе, науке, спорте, работе.

Образовательные программы университета ориентированы не только на реальные запросы работодателей, но и во многом на то, чтобы учесть потребности экономики и управленческих институтов, которые будут сформированы в будущем. В вузе говорят о том, что опережать время – традиция СГЭУ.

Уже в 2017 году реализуется несколько уникальных проектов, которые позволят студентам быть готовыми к вызовам современной экономики. В СГЭУ разработана и ведется программа адаптации образовательных программ к потребностям цифровой экономики, формируются комплексные компетенции «на стыке» специальностей: экономиста, управленца, юриста, кадастрового инженера, социолога и IT-специалиста. Создан и постоянно модернизируется мощный медиацентр, открывающий доступ к глобальным образовательным ресурсам.

В 2017 году СГЭУ открыл прием на программу магистратуры, не имеющую аналогов в России, – «Региональная экономика и проектное управление территориальным развитием». Эта программа появилась в ответ на потребность рынка труда в специалистах проектного управления и успешно сочетает в себе фундаментальную экономическую составляющую с практическими навыками разработки проектов развития территории и их реализации. Это новый тренд в государственном управлении. Он

СГЭУ участвовал в конкурсе Министерства образования и науки Российской Федерации и выиграл его, в результате чего получил государственные задания в крупных объемах. В частности, проект «Разработка методов и информационных технологий макроэкономического моделирования и стратегического планирования энергоэффективного развития топливно-энергетического комплекса субъекта Российской Федерации» будет реализован СГЭУ совместно с Российским университе-

По объему научных публикаций в наукометрических базах Scopus и Web of Science СГЭУ – в числе региональных лидеров; постоянно повышается и международный индекс Хирша университета. Экономический журнал «Вестник СГЭУ» был отмечен высшей рецензионной комиссией, благодаря чему здесь могут публиковаться результаты кандидатских и докторских аттестаций. Диссертационный совет СГЭУ соответствует новейшим требованиям и открывает еще больше



1. ФАСАД ГЛАВНОГО КОРПУСА
2. ЗАНЯТИЕ В АУДИТОРИИ УНИВЕРСИТЕТА
3. Г.Р. ХАСАЕВ НА ВСТРЕЧЕ СО СТУДЕНТАМИ

вызван острой необходимостью в повышении эффективности власти.

Работодатели и на федеральном и на региональном уровне заинтересованы, чтобы к ним на работу приходили выпускники вузов, имеющие предпринимательское мышление и навыки, нацеленные на конечный результат, готовые принимать участие в инновационных проектах и стартапах. С 2017 году в СГЭУ появилась новая программа бакалавриата «Предпринимательское дело», также не имеющая на сегодняшний день аналогов. Ее уникальность в том, что она выстраивается на трех академических китах: сфере права, сфере экономики, предпринимательства и бизнес-планирования и сфере учета и налогообложения. Благодаря такому междисциплинарному подходу студенты получают универсальный багаж знаний и навыков, необходимый в реальной бизнес-практике. Идентичный подход применяется и в инновационной программе «Локальное и глобальное предпринимательство», в которую в 2016 году включились на основе конкурсного отбора не только студенты СГЭУ, но и студенты из Индии.

том дружбы народов. Этот проект чрезвычайно актуален и важен для развития субъектов Российской Федерации, поскольку региональные топливно-энергетические балансы в современной России нигде не разрабатываются.

Мы выполняем исследования по заказу ряда субъектов Российской Федерации, в том числе Алтайского и Красноярского краев, Самарской области и др. В последние годы активизировалась работа над стратегиями социально-экономического развития муниципальных образований, муниципалитеты нашего региона выступают заказчиками научно-исследовательских разработок. Проявился интерес у ряда заказчиков из соседних регионов: муниципальных образований Ульяновской, Саратовской областей. Стоит отметить также и международное партнерство, в частности с Чехией и Китаем. По заказу Института бизнеса и технологий г. Ческе-Будеёвице (Чехия) СГЭУ в 2016 году выполнил работу «Исследование современного состояния малого и среднего бизнеса в Российской Федерации для релевантной оценки перспектив его дальнейшего развития». Исследования по данной теме будут продолжены в 2017 году совместно с вузами – партнерами из Чехии и Китая. Монография, созданная на основе этого сотрудничества, будет опубликована в 2018 году.

возможностей для участия в научной деятельности по следующим направлениям: экономическая теория, бухгалтерский учет, финансы и кредит.

Международные научно-практические форумы, которые проводит СГЭУ, своей актуальностью привлекают не только ученых из иностранных университетов-партнеров, но и представителей бизнес-сообщества и сферы госуправления. Они становятся дискуссионной площадкой для выработки стратегических решений. Например, прошедшая в рамках Недели науки в СГЭУ конференция «Наследие чемпионата мира по футболу FIFA 2018™ для Самарской области: спорт, туризм, волонтерство» способствовала развитию сотрудничества между представителями региональных министерств и ведомств и представителями профессиональных и бизнес-сообществ, общественных организаций.

Сегодня серьезные компании не могут обойтись без грамотных долгосрочных стратегий, которые необходимо составлять с применением современных научных разработок. Своевременную экспертизу или оптимальное решение для устойчивого развития бизнеса могут дать ученые-экономисты. И в этом смысле университет является серьезным ресурсом для развития экономики региона и страны.

САМАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ,
ФГБОУ ВО

УЛ. СОВЕТСКОЙ АРМИИ, Д. 141,
САМАРА, РОССИЯ, 443090
ТЕЛ.: +7 (846) 933 87 88
ФАКС: +7 (846) 933 87 53
E-MAIL: ECUN@SSEU.RU
WEB: WWW.SSEU.RU